

Информация о переговорах с руководством ЮНИДО
о возможной организации трехстороннего проекта
(Госстрой России-Хабитат-ЮНИДО по струно-транспортной системе)

23 ноября 1999 г. в Вене состоялись переговоры между директором Исполнительного бюро Хабитат в Москве В.К.Сторчевусом и первым заместителем Генерального директора ЮНИДО г-ном Йо Маруно о возможности участия ЮНИДО в проекте Госстроя России и Хабитат "Развитие и строительство высокоскоростной, экологически чистой струнной транспортной системы (СТС) для обеспечения городских и межселенных грузовых и пассажирских перевозок" № FS-RUS-98-S01. В переговорах принял участие первый секретарь Постпредства РФ при международных организациях в Вене Корнеев С. А.

В ходе переговоров г-ну Маруно были изложены основные результаты работ по вышеуказанному проекту и передано официальное предложение Председателя Госстроя РФ о разработки этого проекта на трёхсторонней основе. При этом была подготовлена и передана заявка на проект по форме, подготовленной с участием Московского представительства ЮНИДО в соответствии с требованиями этой международной организации. Кроме этого, были переданы перечень публикаций и патентов по СТС, видеофильм и фотографии действующей модели СТС масштаба 1:15, ориентировочная смета и календарный план на строительство испытательного полигона.

В ходе переговоров г-н Маруно высказал принципиальную возможность участия ЮНИДО в предлагаемом трёхстороннем проекте. При этом было обращено внимание на то, что в соответствии с действующим мандатом ЮНИДО может взять на себя обоснование размеров инвестиций на строительство испытательного полигона СТС для доведения всех её элементов до серийного образца. На вопрос о возможном объёме проекта на строительство полигона г-н Маруно пояснил, что эта сумма могла бы быть близка к предложенной, т.е. 24-30 млн. USD.

По принятой схеме В.О.Т. ("Строительство - Эксплуатация - Передача технологий") ЮНИДО по завершении этого проекта может выступить с соответствующими предложениями перед Европейским банком реконструкции и развития (ЕБРР). Г-н Маруно после рассмотрения материалов высказал мнение о том, что данное предложение, носящее промышленную составляющую и имеющее весомые положительные экологические показатели, отвечает интересам ЮНИДО и при привлечении к участию в проекте малых и средних предприятий его организация может оказать помощь в предоставлении соответствующих инвестиций. Им было также обращено внимание на то, что этот проект имеет как глобальное значение в части решения проблем в транспортных инфраструктурах, так и носит выраженный локальный характер, поскольку решение задач придется осуществлять местным властям конкретного города, конкретного предприятия, конкретной строительной организации. Достигнута договорённость, что, эти положения найдут отражение в официальном ответе ЮНИДО в адрес Госстроя России. Г-н Маруно рекомендовал также направить официальную заявку Российской Федерации на этот проект в ЮНИДО в установленном порядке.

24 ноября 1999 г. состоялись переговоры со специальным советником Генерального директора ЮНИДО по странам с переходной экономикой г-ном Пискуновым Д. И. В ходе переговоров была представлена краткая информация о содержательной части предлагаемого Госстроем трёхстороннего проекта. Обращено внимание собеседника на то, что в ходе выполняемого проекта Хабитат уже проведены испытания на действующей модели СТС масштаба 1:15 и получены положительные результаты. Собеседник был информирован о значительной помощи, оказанной Хабитат в поддержке СТС Госстроем России, министерством транспорта РФ, министерством науки и технологий РФ, Петербургским Государственным университетом путей сообщения, Департаментом транспорта Совета Министров Республики Беларусь. Получены экспертные заключения таких известных специалистов, как академик Н. К. Байбаков, космонавт В. И. Севастьянов, академики Академии транспорта РФ и др. Были также представлены положительные результаты вариантного компьютерного проектирования транспортной системы. В свою очередь г-н

Пискунов подтвердил, что он предварительно ознакомлен с материалами, которые были переданы ему г-ном Маруной, и, что объём прединвестиционного проекта в размере 180 тыс. USD позволит решить те задачи проекта, которые отмечены в представленной заявке на его разработку. Он рекомендовал, что для рассмотрения предложения Госстрою России необходимо выйти с предложением об организации соответствующего проекта через Межведомственную комиссию при МИДе РФ. Только после этого ЮНИДО будет рассматривать это предложение в официальном порядке.

Директор Исполнительного бюро
Центра ООН по населенным
пунктам (Хабитат) в Москве



В. Сторчевус